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,
limitato

( cioè 7 me M in IR t.c.ms f-CHE M
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Osservazioni
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Det Dota f : [u,b)→ IR, diciamo che è integrabile
per Darbon,

se

[ f- (x) d ✗= [f-(×) dx
Allora chiamiamo integrale di Borbone di fcxi,
che denotano con {

"
f- (✗ i dx ,

il comune

valore dell' integralesuperiore e dell' integrale
inferiore
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Esempi

1) [ e di = {bcdx = [cdx- c (b-a)
-
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[ D. ( ×) di -o a [dlxidx -_b-a
-

Tea sia f :[aib]→ IR , flessibili .

Sono

agnolotti :

1) f è integrabile per
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2) KE> o 7 Da te . o ESCA] -Alde ) <E .
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Allora, so
che 7 A te

.

{bfcxldx-{ es ( D) E [ fcxi di
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1) f e' integrabile per
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altro, no
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-
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f- è integrabile per Doboux in [a. b] .



Corollario SE f : [aib]→ IR è monotona
,
allora

è integrabile in [uib] .
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.
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,
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Tua f- C- C° ( [e, b] )⇒ f- e' integrabile in [asb]
L [a, b) ={ f :[a.b)→Rj f-e' integrabile perPorbovx in [a;D}
Tgr ( linearità dell integrale )

1) se f
,
getta , b] ⇒ ftg c- ( [u , b] e

ci ha

[( f-G)+gli#✗= febfcxidx + [glxidx
2) Se f- Ellie,b] e ce IR allora cfc-LL-a.by

Sab c f-(×) dx = C [fai dx

(1) e 2) dicono che L [a)b] è uno spazio vettoriale

e che {
b
: Lea,b]→ IR

f-→ fabfcxidx
è un operatore lineare .

)

3) Se f
, g.

c- L [a.b] allora anche f.gettato?

( Nessun sano
,
in generale ,tu [fcxiglx)che

gli integrali [fin dx e febgixdx).


